

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRAFICAS



Varios detalles de la Cabalgata de los Reyes Magos, que tan brillantemente desfilaron por la ciudad en la noche del sábado

(Fotos Santós)

GRAN TEATRO

Teléfono 2700

IDEAL CINEMA

EMPRESA GUERRERO

Hoy lunes 7 de Enero de 1935.—A las seis y media tarde y diez y media noche.—Últimas proyecciones a PRECIOS POPULARES de la divertidísima película "FOX" HABLADA EN ESPAÑOL, titulada ¡OJO, SOLTEROS!, el mayor éxito de la bella estrella ROSITA MORENO, secundada por VALENTIN PARERA, ANDRES DE SEGUROLA y otros.—De complementos NOTICARIO "FOX" y los dibujos BETTY, TAQUIMECA.—Butaca 1'50 pesetas. Anfiteatro, 0'60. Paraiso, 0'30.

Mañana ESTRENO. EL MONSTRUO DE LA SELVA. Emocionante película "Columbia Pictures" por DONALD COOK y PEGGY SHANNON.

El jueves a las seis y media tarde y diez y media noche.—DEBUT de la COMPAÑIA PACO FUENTES de los GRANDES ESPECTACULOS RAMBAL, con el ESTRENO de la obra de gran espectáculo MIGUEL STROGOFF, EL CORREO SECRETO DEL ZAR.—Cuatro únicos días de actuación.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA

Teléfonos 1750-2631.

Hoy lunes 7 de Enero de 1935.—A las seis y media tarde, ocho y media y diez y media noche.—Primero: El gracioso dibujo sonoro ERES MUY DESCUIDADO.—Segundo: Últimas proyecciones de la gran producción en español, presentada por Selecciones Filmófono, titulada CHUCHO EL ROTO, creación del actor mejicano Fernando Soler y la encantadora Adriana Lamar.—Butaca, 2'00. Grada, 0'30.—Pronto CASANOVA. (El galante aventurero) en español y VOLGA EN LLAMAS hablada en español.—Actual gran éxito en Madrid.

ESPECTACULOS S. A. G. E.

HOY LUNES 7 DE ENERO DE 1935

CINE GONGORA

Dos secciones a las 6'30 y 10'30. Gran éxito de la producción de Aspa Film, hablada en español.

SAGRARIO

por Ramón Pereda, con Adriana Lamar, Julio Villarreal, María Luisa Zea y Luis G. Barreiro. La tragedia de un corazón desgarrado por los celos y encadenado por la gratitud.

CINE ALKAZAR

Dos secciones a las 6'30 y 10'30. Estreno en este local de la producción Exclusivas Febrer y Blay, distribuida por S. A. G. E. en Andalucía.

PAPÁ

con el gran tenor Lucien Muratore. Un drama de intensa emoción.

Mañana martes. Cine Góngora: Gran Estreno Ufilms. "Moral y Amor". Cine Alkazar: En breve, "El canto del ruiseñor. A petición del público.

BAR ALHAMBRA. SALON DE VARIETES

EMPRESA ARRANZ. Teléfono, 27-54

Funciones para hoy Lunes 7 de Enero de 1935. A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—Primero: Sinfonía por la orquesta que dirige el profesor señor Lacoba.—Segundo: Formidable éxito de ISABELTA FERNANDEZ, estrella del baile y la canción.—Éxito de la incomparable bailarina, creadora de la Danza exótica, MATHILDE OCANA.—Éxito de la escultural conzometista frívola "PRECIOSITA".—Todos los sábados, domingos y días festivos, GRAN DANCING AMERICANO, desde la una en adelante.

Fundación del premio Marvá

Concursos para 1935 y 1936

El Patronato de esta Fundación ha adjudicado el Premio de 1934 sobre el tema "El problema de la unificación de los Seguros sociales fuera de España" a don Enrique Luño Peña, concediéndoles 4.000 pesetas y cien ejemplares del trabajo premiado.

Ha acordado, además, conforme a la condición cuarta del Concurso, conceder a don Juan Francisco Arjona Hermosilla la cantidad de 1.000 pesetas como compensación al trabajo realizado, y sin derecho a que se publique por cuenta del Patronato.

Se reitera el anuncio del Concurso de 1935 para premiar con 5.000 pesetas en metálico el mejor trabajo sobre el tema "La organización y el funcionamiento de los Tribunales del Trabajo en la legislación comparada y su posible aplicación a España".

Los trabajos para este Concurso han de ser presentados antes de las doce de la mañana del día 30 de septiembre de 1935.

Al mismo tiempo se anuncia ya el Concurso de 1936, para premiar con 5.000 pesetas el mejor trabajo sobre el tema "Antecedentes históricos de los Seguros sociales en España y sus dominios antes del siglo XIX. (Estudios de investigación.)"

Los trabajos para este Concurso han de ser presentados antes de las doce de la mañana del día 30 de septiembre de 1936.

Realidades absolutas

Nuestros precios ultrabaratados contribuyen al abaratamiento de la vida.

Ahora liquidamos casi regalados todos los artículos de invierno.

Gabanes gran moda desde 30 pesetas. Cortes de trajes última novedad a precios de fábrica. Mantas de cama baratísimas.

ALMACENES HIERRO ARAGON Y PANERIAS INGLESA

Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3,50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

Abonos de 30 comidas, 90 pesetas. Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4.-Teléfono 1034

MANIOBRAS DE**: BAJO FONDO :****TURQUESA A LA VISTA**

Conciliábulos en Madrid. Albornoz, el de los estupendos fracasos, visita a Galarza. Galarza, se vé con Casares. Casares se entrevista con Marcelino el del maíz. Marcelino, conferencia con Maura el de los conventos. Maura visita a Franchy Roca. Este, a Sánchez Román. Sánchez Román cena con don Cirilo. Y sobre estas entrevistas, estas conferencias, y estas cenas, revolotea un pajarraco de negras alas: Azaña.

* * *

Es la actualidad política de estos días. La gente del bienio se mueve. Desde luego, se mueve contra España. Hay que unir los codos. Hay que formar un bloque compacto. Hay que oponer al sentimiento específicamente español de don Alejandro, un sentido internacional y semítico de la política.

El pretexto es bien sencillo. Ese clan de personajes fracasados—y de más de un personaje siniestro—aspiran a lo que ellos llaman, unión de republicanos. Naturalmente, no incluyen a Lerroux en esa unión. Ni antes ni ahora. Para ellos; para su concepto de botín y razzia de la República, don Alejandro no les sirve. Don Alejandro es indeseable para ese katipunán pintoresco. Don Alejandro ha sido el instaurador de la decencia republicana. Es natural, pues, que don Alejandro no sea el político de las predilecciones de esa tribu asiática de políticos sin jerarquía.

Es natural que así sea. El único republicano de prestigio; el único demócrata auténtico; el único hombre de solvencia republicana y de abolengo republicano, es don Alejandro. Y este no se presta a conturbios ni mixtificaciones. Es lógico que quienes aspiran a apoderarse, sea como sea, del Poder, para implantar otro bienio, procuren alejar a don Alejandro de sus turbias especulaciones.

* * *

La conjura es clarísima. Ese grupito de ciudadanos funestos, que pusieron a España en el trance de gritar "sálvese el que pueda", necesitan el Poder. Para ello, se reúnen, bullen, se mueven. Necesitan que la Prensa se ocupe de ellos. Que se hable de reuniones, de asambleas, de cenas misteriosas. Es el modo de hacer un poco el bú. Les sucede lo que a los charlatanes de plazuela. Chillar y vociferar para acabar reuniendo un puñado de incautos a su alrededor, mientras los descuidados hacen su agosto en los bolsillos de los papanatas del corrillo.

Nada más que eso. Hacer ruido. Dárselas de niños terribles. Jugar a los estadistas. Pero al país no lo engañan. El país conoce bien a esas gentes. Y ni les hace caso, ni les da votos. Hay jefe de grupo que solo tiene a su alrededor una nutrida minoría, integrada por una sola acta. Otros opulentos partidos logran reunir dos diputados. Otros, ninguno.

Y con ese equipaje quieren gobernar. Como tontos. Pero España ha salido del bienio con las manos en la cabeza. Esequialda y vacíos sus bolsillos. Con un panorama así, no hay peligro de que vuelvan a encaramarse, por muchos codos que junten y por muchos conciliábulos y cenas que celebren. Eso se sabe ya hasta en el Japón.

ANTONIO DE LA ROSA

NUESTRA SATISFACCIÓN**Después de la Cabalgata**

Recibimos innumerables felicitaciones por el brillante éxito de la Cabalgata, cuya iniciativa para su celebración vió la luz en estas columnas de LA VOZ.

Ya decíamos, y lo repetimos ahora, que estamos verdaderamente orgullosos de haber sugerido y dado vida a la idea de la magnífica Cabalgata. Pero nuestra satisfacción, exenta de vanidad, solo tiene un fundamento: Haber contribuido en la medida de nuestro deseo y de nuestro esfuerzo, a reincorporar a la costumbre cordobesa, la celebración de un tan simpático y sugestivo regocijo. Y de haber puesto nuestro grano de arena para que vayan un rayo de alegría y unos juguetes, a esos niños asilados, que, por azar de la vida, no tienen un hogar caliente y maternal, y lo merecen todo.

Esa es nuestra sola satisfacción. En cuanto a lo demás, a las felicitaciones y parabienes, ahí está el organizador y animador de la Cabalgata. A don Carlos Romero Berral, alma y fuego de la fiesta, trasladamos, con el nuestro, los aplausos dedicados por todo Córdoba a la magnificencia y organización del festival.

NOTAS LOCALES

"LOS CALIFAS" EN LA CABALGATA DE LOS REYES MAGOS

En la Cabalgata de los Reyes Magos llamó la atención la notable banda infantil "Los Califas", que iba dirigida por el simpático niño Paz Domínguez, estrenando preciosas obras musicales admirablemente ejecutadas.

El trabajo constante y diario que sostiene el profesor de Academia de la banda don Pedro Gámez de la Serna, se ha visto de manera clara en la fiesta del pasado sábado. Al entrar la banda en la calle Gondomar interpretó una magnífica retreta y el público que llenaba la calle, premió con grandes aplausos a los jóvenes músicos y muy singularmente al pequeño director.

En el Hospicio y Expositos, el señor Gámez de la Serna dirigió los preciosos números que la banda ha dedicado a las pastoras y que éstas los bailaron admirablemente.

Las autoridades felicitaron al señor Gámez de la Serna por la brillante organización de la banda y por los adelantos que ésta va obteniendo desde que dicho señor se hizo cargo de la dirección en Academia.

Nosotros igualmente le felicitamos por la simpática labor que viene desarrollando.

BAUTIZO

En la tarde del domingo y en la iglesia parroquial de El Salvador (Compañía), recibió las regeneradoras aguas del Bautismo, el hermoso niño dado a luz recientemente por la distinguida señora doña Purificación Salido Pérez, digna esposa del joven funcionario de la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia don Carmelo Casañó Villanueva.

Se le impuso el nombre de Rafael, apadrinándole la señorita María Salido Pérez y su hermano don Rafael, tíos del nuevo cristiano.

Notas demográficas

JUZGADO DE LA DERECHA

Nacimientos: Federico Espinosa de los Monteros Pariente y Manuel Navas Osuna.

Matrimonios: Paulino Serrano Domínguez con Carmen Trenas Ibáñez y Juan Estela Ruiz con María de la Fuensanta Díaz.

Defunciones: José Gómez Cuenca, de 69 años; Carmen Castilla Cámara, de 75; José Pinillas Bravo, de 58; Concepción Morente Alcaide, de 76; Remedios Valverde Cuevas, de 86;

Rafaela Núñez Lozano, de 87; Josefa Galiot Baena, de 4; Matías Delgado Gallardo, 78; Luis Breña Arias, de un mes; Rafael Escribano Espejo, de dos meses y José Guardado Jurado, de 52 años.

JUZGADO DE LA IZQUIERDA

Nacimientos: María Roldán Márquez, Juan Reina Solís, José María Carbonell Laguna, María Josefa Luena Alvarez y María del Carmen Muñoz Romero.

Matrimonios: Tomás Tur Salamanca con Josefa Sousa Casares.

Defunciones: Miguel Cantador Mesa, de 77 años;

Palma del Río

REPARTO DE JUGUETES

Se ha celebrado según se viene haciendo por este Ayuntamiento el reparto de juguetes a los niños pobres con motivo de la celebración de la fiesta de Reyes.

El reparto de juguetes se ha hecho por una comisión organizadora, compuesta por los señores siguientes:

Alcalde don Antonio Delgado, concejales don Antonio Godoy, don José María Nieto, don Emilio Morales, jefe de Policía don Diego Nieto y jefe de municipales don José Nieto y varios empleados más.

El acto ha resultado muy bien, quedando todos muy contentos y en particular los niños pobres de esta población.

Corresponsal

Movimiento de viajeros

Hotel Cuatro Naciones: Se hospedan en este hotel los viajeros siguientes:

Don Antonio Peinado Garrido, de Casallilla; don Ezequiel Fernández Bautista, de Baena; don Asencio García Fecicesis, de Ubeda, y don Rafael Dueñas Moreno, de Pozoblanco.

Hotel Peninsular: Viajeros llegados:

Don Rafael Merino Delgado, de Montilla; don Matías García y familia, de Belalcázar; don Ignacio Sanz Majarrés, de Madrid; don Juan Tirado, de Rute; don Francisco Toro Costa, de Cañete; don Mariano Rubio Flores, de Montilla; don Antonio Pedroza Martín, de Benamejí; don Bernardo Luque, de Puente Genil; don Federico Gostoso de Sanz, de Palma del Río; don Heliodoro López, de Alcaracejos; don Julián Moreno, de Bémez; don José Onetis, de Ecija; don Juan García Prieto, de Encinas Reales; don Santiago Mateos Marcos, de Valladolid; don Francisco Cuadrado y doña Ana Galvache de Peñarroya; don Emilio Cámara, de Valenzuela, y don Marcial Caballero, de Espiel.

Octavio Ruiz Santaella

MÉDICO-ESPECIALISTA

PIEL ■ SÍFILIS ■ VENEREO

Consulta de 2 a 7 y media

GONDOMAR, 2-1.º :: TELÉFONO 2799

TINTORERÍA LINDSAY AMERICANA

CUATRO PRÁCTICAS DE IMPORTANCIA

HIGIENE porque estos talleres están montados con arreglo a las exigencias modernas

COMODIDAD porque hacemos los trabajos a la presencia del público y éste será nuestro propagandista.

ECONOMÍA porque mandando sus trajes y vestidos a esta importante industria, usted ahorra dinero y queda bien servido.

RAPIDEZ porque estos famosos talleres en Córdoba, vienen a solucionar grandes dificultades, haciendo los trabajos en el tiempo que usted lo desee. **LUTOS en SEIS HORAS.**

Recuerde siempre: "COMO LINDSAY NO HAY"

Tintorería Lindsay Americana

Avenida de Canalejas, 2.-CORDOBA

Tenemos sucursales en todos los pueblos de esta provincia

ESTAMPA DEL DIA

RETORICISMO

El señor Lerroux, con esa elegancia espiritual que pone siempre en cuanto hace y dice, se ha dolido, sin aspavientos, ante los periodistas, de que hay ministros que hablan, mientras otros callan.

Se ha hecho tal exaltación de la elocuencia y se ha llegado a tales conclusiones en su apreciación, que cualquiera que puede con palabra fluida y fácil, hilvanar unos párrafos seguidos, adquiere fácilmente fama de orador, y como no tenga el sentido autocrítico necesario, para discernir lo que haya de justo y merecido en esa fama, de lo que tenga puesto la adulación en ella por consagrarse al arte de la palabra, dejará de gustar ya por siempre, las delicias del otro arte mucho más respetable y difícil, el del silencio.

Solamente los espíritus superiores concentrados en la meditación y el auto análisis, son capaces de saborear el encanto de callar cuando entre los vanos y pedantes, hácese alardes de charlatanismo.

¡Hablar! ¡Qué gran placer cuando se tienen cosas que decir, cuando la palabra es el vehículo del pensamiento o la portadora de una buena nueva!

¡Hablar! Enlazar palabras, componer frases, buscar un motivo, un pretexto cualquiera para urdir un discurso y retener la atención de quien ha de escucharnos.

"Darás cuenta a Dios de las palabras ociosas..." reza un texto sagrado cuyo significado y valor son desconocidos por tanta gente.

Cuando el que habla es nuestro vecino, el contertulio del café, o el compañero de oficina, poco nos importa lo que diga, y mientras su peroración dura, no tenemos otra preocupación que la de hallar una oportunidad para eludir la tormenta de su retoricismo. Si el que discurre es persona de alguna calidad, sus palabras nos impresionan y nos hacen meditar, y si ocupa puestos de responsabilidad, nos estrujamos los sesos para descifrar el sentido de sus apoteogmas y nos llena unas veces de inquietud un giro más o menos elocuente, en el que nuestra sencillez no ve más que literatura, pero nuestra gravedad rechaza el pensamiento irreverente de que con serios problemas que atender, se tenga tiempo, ni humor para tales escarceos.

Se comprende que la madurez de juicio del señor Lerroux, le haga dolerse de que se hable más de lo debido. Somos muchos, seguramente, los españoles que participamos de esa contrariedad que las excesivas palabras producen.

Somos muchos, los españoles que sin su experiencia, tenemos la bastante para saber el mal que se deriva de conceder una excesiva importancia al desenfundado deseo de hablar, dando un extraordinario valor a la oportunidad de hacer declaraciones o discursos, y no acordándose a tiempo de que "hay que dar cuenta a Dios de las palabras ociosas..."

Sucesos en la provincia

Intervención de armas

En Baena ha sido detenido Francisco Cañete Tarifa, extremista conocido a quien se practicó un registro en su domicilio, encontrándole una carabina, una pistola, un estoque y otras armas y municiones.

Estrechado a preguntas incurrió en contradicciones, lográndose averiguar que procedían las armas del asalto a la finca "Carrizares", llevado a cabo en Diciembre último.

Amenazas de muerte

Comunican de Villa del Río, que en dicho pueblo ha sido detenido Cristóbal Montes Moreno, que amenazó con una pistola a Juan Cuenca Cruz.

Le fué intervenida el arma, ingresando el individuo en la cárcel.

Detención de un reclamado

La benemérita de Moratailla ha detenido a Alfonso Flores Pérez, que estaba reclamado por el presidente de la Audiencia de Jaén.

Ingresó el detenido en la cárcel a disposición de dicha autoridad.

Contra un guardia municipal

La benemérita de Priego ha llevado a cabo la detención de Pedro Serrano Ruiz, que en estado de embriaguez, desobedeció a unos guardias municipales, abalanzándose contra Francisco Alba Ruiz, al que rompió la guerrera.

Quedó el detenido a disposición del Juzgado.

Los autores de un incendio

Han sido detenidos en Baena Ramón Flores Moreno (a) "El Ciego", licenciado de presidio, su hermano Luis y José Jiménez Cortés (a) "El Tuerto", autores del incendio de un almiar de paja en la finca "Cuarrón".

Declararon los detenidos que habían cometido el acto por venganza, pues pidieron pan y paja para las caballerías en la finca y se los negaron.

Los detenidos quedaron a disposición del juez instructor.

Sin billete

En Pueblonuevo han sido detenidos por sospechosos y por viajar sin billete, José Calvo González, Manuel Belmonte Manso, Heliodoro Gómez Martínez y Elpicio Cuesta Mallorca.

Choque de trenes

En el cruce de la vía férrea de Peñarroya con la de M. Z. A., el tren número 1.662 fué alcanzado por el mercancías número 12.

Resultó la máquina de este último con desperfectos, así como cuatro vagones.

Robo en una Administración de Correos

En la Administración de Correos de Espiel, penetraron saltando las tapias unos ladrones, llevándose de cartería 203'50 pesetas.

No pudieron llevarse el dinero de la caja de caudales, aunque intentaron forzarla, pero no cedió.

Como presunto autor fué detenido José Huertas Olmo.

Al caerse a la vía

Se causa lesiones

Comunica telegráficamente el jefe de la estación de El Higuero, que al pasar el tren 427 por aquella estación, cayó a la vía José Barrera Palomares, causándose lesiones.

Matadero de Córdoba

Ganado sacrificado el 7 de Enero: 67 cerdos con 6.257 kilos y medio. 17 vacunas con 3.030 kilos y medio.

3 terneras con 203 kilos y medio. 5 lanar y cabrías con 70 kilos.

DE CINE

LOS ESTRENOS DEL SABADO

"¡OJO, SOLTEROS!"

La Fox, intensifica en sus producciones y en lo que respecta a técnica, puede competir con otras muchas casas productoras.

Extraordinaria puede llamarse la película estrenada el sábado en la pantalla del Gran Teatro.

La graciosísima Rosita Moreno, predilecta "estrella" de nuestro cinema, juega un papel divertido y simpático.

Le secundan Valentín Perera y Andrés de Seguro, dos excelentes actores reconocidos.

El argumento de la película es una joven modernista enamorada de un hombre recto y para lograr su amor representa el papel de una muchacha anticuada.

Pronto hácese impertinente como lo tramó y así con agudo ingenio, va transformando al enamorado bajo la otra personalidad que encarna y haciéndose interesante como lo era en la realidad.

La película gustó mucho a todos los espectadores.

"CHUCHO EL ROTO"

Selecciones Filmófono, también lanza una documentada película "Chucho el Roto", de un éxito sin precedentes.

Un argumento de interés, bellas fotografías, lujoso decorado y una interpretación magistral por parte del actor mejicano Fernando Soler y la bella actriz Adriana Lamor.

El elegante coliseo del Duque de Rivas, por este motivo del estreno, se vió concurridísimo de público.

La película es toda hablada en español y basada en aventuras del Luis Candelas mejicano.

Gustó mucho.

TARKIN

El camino de San Cayetano al Molino de Sansueña

Inmediatamente saldrán a subasta las obras para ejecución del camino de San Cayetano al Molino de Sansueña.

Todos los trámites se van abreviando para que esas obras sean una realidad inmediata.

Los vecinos del barrio del Naranjo se han dirigido al presidente de la D'putación señor Troyano y al jefe de Obras Públicas señor Basabe, con el ruego de que las obras den comienzo rápidamente por aquella barriada.

NOCHE DE REYES

DESENGAÑO

Deseando de aquella edad temprana refrescar los recuerdos tan dichosos, puse, como en los tiempos venturosos de la infancia, una cesta en la ventana.

Aguardando impaciente la mañana para ver de los Magos generosos el regalo, con sueños amorosos pasé toda la noche en lucha vana.

Más ¡oh desilusión! cuando de día me acerqué a recoger con paso lerdito el presente, la cesta hallé vacía.

Ningún retrato de Ella, ni un recuerdo; solo puedo sumar en este año, a los muchos que tengo, un desengaño...

Rafael Fernández y González

De sociedad

Por los señores de Sempere y para su hijo don Eugenio, ha sido pedida a don Angel Mayuet y señora la mano de su bellísima hija Patrocinio.

La boda ha sido fijada para fecha próxima.

Marchó a Espejo la culta maestra nacional doña Margarita Hidalgo Soler, acompañada de su padre.

Saludamos en ésta a nuestro corresponsal en Morente don Juan López Morales.

Marchó a Sevilla don José María Santos Alvarez.

Estuvo en Córdoba nuestro estimado amigo de Andújar don Diego Pérez Fernández.

Por don Manuel Blanco Cantareiro y señora y para su hijo nuestro buen amigo el culto médico-cirujano de la Casa de Socorro don Rafael Blanco León, ha sido pedida a don Práxedes M. Cruz Roldán, inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Caminos y señora, la mano de su gentil y bellísima hija Pepita.

La boda se celebrará en el próximo mes de Mayo.



He aquí...

la receta que le curará su padecimiento del **ESTÓMAGO** o **INTESTINOS**, aunque sea de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos.

ELIXIR ESTOMACAL

VENTA EN FARMACIAS
Precio 5,85 Ptas.
Incluido timbres.

SAIZ DE CARLOS

INFORMACIÓN TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Companys y los exconsejeros de la Generalidad han sido trasladados de Barcelona a Madrid

LA AMPLITUD DE LA CRISIS.—LO QUE NOS DICE EL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO

Madrid.—Para conocer exactamente la amplitud que ha de tener la crisis planteada, uno de nuestros redactores se entrevistó con una alta personalidad del Partido Agrario español.

El señor Martínez de Velasco, tenía el propósito de abandonar el gabinete como ya dijimos en nuestra última información dominical, señalando incluso el día que pensaba presentar la dimisión. Dijimos que el día cinco y en efecto, así ha sucedido. El jefe del Partido Agrario se consideraba desligado de todo compromiso en la participación ministerial al dominarse el movimiento revolucionario y restablecerse la paz pública en España.

No quiere esto decir, nos manifestó esta personalidad del Partido Agrario, que el señor Martínez de Velasco retire su colaboración ni sus votos en la obra de Gobierno. Por el contrario, el exministro sin cartera seguirá prestando al señor Lerroux toda clase de asistencias.

Por otra parte, el señor Martínez de Velasco no quería en ningún momento ocupar la cartera de Estado, por ser ésta la menos indicada para su personalidad política, que ha de tener otras actividades y otros desenvolvimientos.

En la próxima combinación ministerial que acometerá resueltamente el señor Lerroux en los primeros días de esta semana, es muy posible que entre a formar parte del Gobierno, un íntimo amigo del señor Martínez de Velasco.

Podemos asegurar que el Gabinete quedará constituido casi en la forma que está continuando con las dos carteras el jefe del Gobierno.

EL JEFE DEL GOBIERNO CONFERENCIA CON EL SEÑOR VAQUERO.—LOS ULTIMOS ATRACOS.—RONDA DE POLICIA VOLANTE

Madrid.—El ministro de la Gobernación celebró hoy una detenida conferencia con el jefe del Gobierno, que versó, principalmente, sobre los últimos atracos, en el que han resultado muerto un guardia y otro gravísimamente herido.

Es propósito del Gobierno terminar definitivamente con este espec-

táculo verdaderamente alarmante, no ya con la aplicación de severísimas sanciones, sino con la creación de rondas de policía volante, cuya actividad se extenderá, sobre todo en las grandes capitales, hasta los más escondidos rincones.

El señor Vaquero dió cuenta al jefe del Gobierno de sus propósitos y proyectos en relación con este problema que tanto preocupa a las autoridades y que fueron aprobados íntegramente por el señor Lerroux.

El jefe del Gobierno regresó en las primeras horas de la tarde a Madrid, recibiendo en su domicilio particular algunas visitas.

LA IMPORTANCIA DEL CONSEJO DEL MARTES

Madrid.—Según nos manifestó un ministro, el Consejo del martes, revestirá extraordinaria importancia porque en él, el señor Lerroux dará cuenta de sus propósitos en cuanto a la reorganización ministerial y después entrará en el examen de los discursos del jefe del Estado.

PROBLEMAS CONSTITUCIONALES

Los discursos del Presidente de la República

Madrid.—Continuó comentándose en los centros políticos en el día del domingo, los discursos pronunciados por el Presidente de la República en los tres Consejos extraordinarios. Serán facilitados en uno de los días de la semana próxima cuando el Gobierno delibere acerca de ellos.

Según nos manifestó un ministro, cada uno de los consejeros posee un guión con los temas y matices de los discursos del Presidente que formarán un volumen bastante amplio.

Los temas abordados por el Presidente de la República sobre la revisión constitucional, ya fueron objeto de deliberación por parte del Gobierno como pensamiento del señor Lerroux y de los ministros de la Ceda.

El tema más debatido se refiere a los problemas religiosos, de la propiedad, autonomía, segunda cámara y diferentes poderes de la República. Es casi seguro que desaparezca el Tribunal de Garantías Constitucionales para dar paso a la formación de una segunda Cámara parecida al antiguo Senado, aunque en principio parece

EL DIA EN GOBERNACION

Madrid.—El ministro de la Gobernación estuvo toda la mañana en su despacho estudiando algunos asuntos y recibió varias visitas, entre ellas la del gobernador civil de Madrid, que fué a despedirse.

Los periodistas que acudieron al Ministerio a mediodía no obtuvieron ninguna noticia de interés.

El señor Vaquero, acompañado de sus familiares, almorzó invitado por unos amigos.

Bien entrada la noche se reintegró a su despacho.

UN HOMBRE MUERTO POR UN AUTOMOVIL

Santander.—A las siete de la tarde del domingo un automóvil de la matrícula de Málaga atropelló, produciéndole la muerte, a Joaquin Lamadrid, de 58 años, sereno de servicio en el paseo de San Fernando.

El chófer ante la actitud del público, abandonó el coche y se dió a la fuga.

ser que se le dará una tendencia de carácter corporativo.

El Presidente de la República, en los tres discursos pronunciados, hizo un examen detenido y minucioso de cada uno de los artículos de la Constitución. Singularmente, el jefe del Estado, hizo un examen que duró más de dos horas de los artículos que se refieren a la autonomía y al problema religioso.

La experiencia constitucional en estos tres años de mandato sugirió a S. E. grandes enseñanzas, cuales son la que desaparezca el caciquismo centralizado en los grandes partidos y que se refleja de una manera inmediata y perturbadora en todos los ámbitos del país. Así ocurrió con la ORGA, Esquerra Catalana y republicana.

El jefe del Gobierno quiere dar la máxima publicidad a estos discursos del Presidente de la República para que los conozca la opinión pública y vea la profundidad y alteza de miras con que el jefe del Estado acometió los grandes problemas de la reforma de la Constitución.

LOS SINDICALISTAS Y LA PROXIMA CONTIENDA ELECTORAL

Barcelona.— Están siendo comentadísima unas declaraciones hechas por Peiró a un periodista, sobre la posible actuación de los Sindicatos en las próximas contiendas electorales.

El motivo de la entrevista fué obtener de Peiró su impresión sobre las candidaturas y la posibilidad de apoyo de los Sindicatos a los partidos de izquierda.

Peiró manifestó que se encuentra al margen de las actuaciones de la Confederación Nacional del Trabajo, e ignora la decisión que tomará a aquel respecto. No obstante, asegura Peiró, que en el seno de la C. N. T. hay gran mar de fondo, por la equivocación estúpida de la abstención en las elecciones de Noviembre, abstención que ayudó notablemente al triunfo de las derechas. Asegura Peiró que algunos sindicalistas quieren abstenerse. Sabe—nos dijo—que la C. N. T. no puede ni debe defender candidaturas de izquierda, que lo único que puede y debe hacer es dejar a la masa obrera en libertad de que vote o se abstenga. Yo he asistido a algunos plebiscitos y me he abstenido, pero en los próximos, como estoy muy identificado con Roquer, creo que claudicaré y votaré, aunque sea solo por una vez.

El periodista visitante preguntó a Peiró:

—¿Usted cree que si votan los sindicalistas en las próximas elecciones tendremos otro 12 de Abril?

Peiró contestó:

—No sé. Mi criterio es que la Confederación Nacional del Trabajo debe dejar a las masas en libertad para que se produzcan como consideren más oportuno, absteniéndose, como es opinión de los que perteneciendo a la C. N. T. están enrolados en la F. A. I., votando al Partido Sindicalista Español, nacido de los grupos de oposición y acaudillado por Pestaña, o votando a otros candidatos de izquierda, sin tener en cuenta la oficiosa representación del sindicalismo español.

GIL ROBLES EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—Regresó de su breve viaje a París, el jefe de la Ceda, señor Gil Robles.

Se negó rotundamente a hacer manifestaciones a los periodistas. No obstante, parece ser que la breve estancia en la capital de Francia del señor Gil Robles, fué motivada por el deseo de éste de cambiar impresiones personalmente con el presidente de la Cámara, señor Alba.

No tendría nada de particular que el señor Gil Robles hubiera pensado en proponer a Alba la apertura inmediata del Parlamento.

SUSPENSION DE LAS EMISIONES DE UNION RADIO

Madrid.—La Dirección General de Seguridad, ordenó el domingo, a las tres y media de la tarde, la suspensión radical de las emisiones de Unión Radio.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid, 7 (3'15 t.).—El ministro de la Gobernación recibió este medio día a los periodistas.

Manifestó que le había visitado una comisión de la Asociación de Médicos titulares para ofrecerle la presidencia de honor de dicha entidad, distinción que ha agradecido mucho.

Dió cuenta de que esta mañana asistió al entierro del guardia de Seguridad muerto por unos atracadores en la calle de Fernando el Católico.

La víctima deja viuda y tres hijos y según dijo esta familia además de los derechos del Estado será auxiliada en cuanto necesite.

Confirmó que el guardia se llamaba Benito Rodríguez Fernández.

Prosiguió diciendo el señor Vaquerro que después visitó en el Hospital Militar al comandante Silva, paisano suyo, que fué herido durante los sucesos de Asturias.

A dicho comandante habrá que practicarle una nueva intervención quirúrgica.

Se le preguntó si tenía noticias de la llegada a Madrid de Companys y demás exconsejeros de la Generalidad y contestó que sólo sabía que salieron anoche de Barcelona y que de un momento a otro llegarían a Madrid.

Agregó que los procesados debieron ser traídos antes de las Pascuas, pero que atendiendo a peticiones formuladas, se les autorizó para que pasaran en Barcelona los días de Navidad y Año Nuevo.

Se refirió a la clausura de Unión Radio y manifestó que ayer se le visitó para que cesara la sanción impuesta.

Como resultado de estas gestiones se ha levantado la clausura solo para lo relativo a la parte musical y artística, pero la suspensión es indefinida para el diario hablado "La Palabra".

LA MAÑANA EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid, 7 (4'15 t.).—El señor Lerroux recibió esta mañana en el ministerio de la Guerra al presidente de la Diputación de Segovia con una comisión de fuerzas vivas que fué a

entregarle el título de Ciudadano de Honor de aquella ciudad.

También recibió la visita de Pestaña.

Después el señor Lerroux habló con los representantes de la prensa.

Uno de los reporteros le preguntó si habían llegado a Madrid Companys y los exconsejeros de la Generalidad, pues los informes recibidos comunican que salieron de Barcelona a las tres de la madrugada.

El señor Lerroux dijo que él dió orden de que aplazaran el traslado hasta que pasaran los días de Navidad y Año Nuevo, e ignoraba si habrían llegado a Madrid.

Anunció que cuando llegaran se lo comunicarían y que seguramente les podría dar noticias a última hora en la Presidencia del Consejo.

Después dijo que los penados Pérez Farrás y Ricart, habían sido trasladados desde Pamplona al castillo de San Julián, en Cartagena, donde continuarán cumpliendo condena.

DISPAROS CONTRA UNOS AGENTES DE LA AUTORIDAD

Madrid, 7 (4'30 t.).—Anoche en la Glorieta de San Bernardo desde un automóvil ocupado por unos desconocidos, hicieron disparos contra unos agentes de la autoridad.

Dichos agentes en unión de otros que estaban de retén en la puerta de "El Socialista", persiguieron a los que disparaban por la calle de Carranza no consiguiendo darles alcance.

REVOLUCIONARIOS DETENIDOS

Madrid, 7 (5'15 t.).—Han sido detenidos Ramón Menéndez y Luis Martínez, huidos de Asturias y que tomaron parte en los sucesos revolucionarios.

Se toma declaración al Presidente de la República

Madrid, 7 (4'30 t.).—Esta mañana acudieron a Palacio el juez especial señor Alarcón y el Fiscal señor Piernavieja.

Hace días el señor Alarcón creyó oportuno escuchar al señor Alcalá Zamora por si podía aportar algún dato al sumario que instruye por haber sido aludido en algunas declaraciones.

A tal fin escribió a S. E. una respetuosa comunicación preguntándole si estaba dispuesto a deponer en el sumario.

El presidente contestó en una carta al señor Alarcón, diciendo que estaba dispuesto a contestar como simple ciudadano.

Como consecuencia de este democrático rasgo de S. E., ha sido la visita de los señores Alarcón y Piernavieja a Palacio.

EL TRASLADO DE COMPANYS Y LOS EXCONSEJEROS DE LA GENERALIDAD

Madrid, 7 (4'15 t.).—Ante los rumores de que hoy llegarían a Madrid Companys y los exconsejeros de la Generalidad que se hallan procesados, los periodistas realizaron gestiones para informarse.

Estuvieron en la Dirección de Seguridad, pero allí no tenían noticias e ignoraban la hora de la llegada.

Los informes particulares hacen suponer que Companys y los exconsejeros de la Generalidad llegarían a última hora.

Se sospecha que se hayan detenido en algún pueblo del trayecto.

UN RASGO SIMPATICO DE S. E.

Madrid, 7 (5'15 t.).—La niña Angelica Reca, de Madrid, escribió al presidente de la República una carta rogándole le regalara un cochecito y una muñeca que abriera y cerrara los ojos.

S. E. requirió a la niña para que le visitara y en efecto, esta mañana la recibió en audiencia.

Don Niceto le hizo entrega del cochecito y de la muñeca que pedía y además le regaló una caja de bombones.

Está siendo muy elogiado este rasgo simpático del Presidente de la República.

El traslado de los exconsejeros de la Generalidad a Madrid

Barcelona, 7 (5'30 t.).—A las tres de la madrugada fueron desembarcados los exconsejeros de la Generalidad para ser trasladados a Madrid.

Sobre la hora de la salida se guardó absoluta reserva, por lo que fueron contadísimas las personas que acudieron al muelle.

Entre éstas figuraban el diputado señor Trabal y la esposa de Martín Estévez.

Este se enteró casualmente al oír preguntar a un agente si Martín Barrera estaba en condiciones de viajar, pues como se sabe está enfermo.

A las tres menos cuarto de la madrugada acudió el jefe Superior de Policía montándose una estrecha vigilancia.

Los exconsejeros fueron conducidos en autocars descubiertos y en los que se instalaron ametralladoras.

Cada uno de los detenidos iba custodiado por una pareja de guardias.

Los exconsejeros iban tocados de boinas.

Inmediatamente emprendieron la marcha para ser trasladados a Madrid.

TRAGICO SUCESO EN ZARAGOZA

Zaragoza, 7 (6'15 t.).—Ayer domingo por la mañana se desarrolló un trágico suceso en una casa de mala nota de la calle de Peromartó.

Según se ha sabido, la dueña de la casa Luisa Sarta, tenía relaciones con el vigilante Luis Bellota, ignorándose si esas relaciones fueron cortadas por ella.

Lo cierto es que el vigilante al que suplía su hermano Miguel, entró en la casa y disparó contra Luisa, a la que alcanzaron dos balas quedando muerta.

Inmediatamente acudieron los dos hijos de la víctima llamados Antonio y Alfonso Bibón, de 21 y 16 años de edad.

Bellota también disparó contra ellos, así como contra la pupila Livia Núñez.

Alfonso Bibón resultó muerto y su hermano gravemente herido.

También sufrió heridas gravísimas la pupila.

El autor de estos crímenes ha sido encontrado esta mañana en el lugar conocido por Casablanca, a dos kilómetros de la capital, en gravísimo estado.

Presentaba heridas producidas por armas blancas al intentar suicidarse.

Azaña sale para Madrid

Barcelona, 7 (6'15 t.).—Esta mañana ha marchado a Madrid el señor Azaña, acompañado de su señora, de su cuñado don Cipriano Rivas Cherif, Casares Quiroga y otros amigos.

Hasta el límite de la provincia fué escoltado por varios policías.

Azaña se propone regresar a Barcelona en breve y seguramente fijará allí su residencia.

UNA PETICION DE LA UNION ECONOMICA

Madrid, 7 (6'30 t.).—La Unión Nacional Económica, ha dirigido una instancia al ministro de Hacienda a fin de que las aportaciones hechas

EL 31 DE ENERO

termina el plazo de presentación de instancias para las oposiciones a auxiliares de oficinas de Seguridad.

La ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES, Plaza de la República, con objeto de complacer a los que por sus ocupaciones no pueden asistir a la preparación de la tarde, ha abierto un **TURNO A LAS SIETE DE LA NOCHE**. Preparación 30 pesetas mensuales. Tenemos a la venta inmejorables **CONTESTACIONES** al precio de 20 pesetas. Nos encargamos de la presentación de Instancias y Documentos.

para la suscripción nacional se consideren como gastos al igual de las cuotas de Previsión, Seguros, etc., con objeto de que no sufran tributación.

INTERESES DE CORDOBA

Madrid, 7 (3'15 t.).—La "Gaceta" publica una orden del Ministerio del Trabajo anunciando concurso para proveer plazas de médicos clínicos de los servicios antivenéreos de Baeza, Lucena, Pueblonuevo del Terrible y Puente Genil.

ATRACO EN UNA FARMACIA

Madrid, 7 (6'30 t.).—En la Comisaría del Puente de Vallecas se presentó don Félix Ballesteros, encargado de la farmacia de Mutualidad, denunciando que había entrado en el establecimiento un sujeto que le encañonó con una pistola, obligándole a mantener los brazos en alto y poner se cara a la pared.

El desconocido recogió 232 pesetas que había en un cajón y después de obligar al encargado a pasar a la rebotica, se dió a la fuga.

No han llegado a Madrid todavía Companys y demás exconsejeros

Madrid, 7 (6'30 t.).—Poco después de las cinco de la tarde llegó el señor Lerroux a la Presidencia del Consejo.

—¿Han llegado Companys y los demás exconsejeros de la Generalidad?

—No tengo noticias de tal cosa.

—Pues arriba le espera el presidente del Tribunal Supremo.

—Efectivamente lo he citado.

—¿Ha tenido importancia la visita que le ha hecho Pestaña?

—Pestaña me ha visitado, como antes lo hizo al ministro de la Gobernación, para hablarme de un proyecto sobre creación de la carta de identidad, proyecto que me ha parecido muy interesante, para los servicios de vigilancia y de estadística. Solo de esto hemos hablado, pues de política, comprenderán que no.

—¿Habrà mañana Consejo de Ministros?

—Sí, a las diez y media de la mañana.

Seguidamente el señor Lerroux subió a su despacho donde esperaba el presidente del Supremo.

Teléfonos de LA VOZ 2435 / 2437

IDEAS EN MARCHA

Un Sanatorio Antituberculoso en la Sierra de Córdoba

La Diputación Provincial de Córdoba había solicitado del ministro de la Gobernación autorización para contratar un empréstito destinado a las obras de un nuevo Hospital. Nuestros lectores conocen ya el asunto. Fue acuerdo tomado por la Gestora, y en su día quedó reflejado en las columnas de la prensa. Hoy, el ministro de la Gobernación señor Vaquero, en conferencia telefónica con el presidente de la Corporación señor Troyano, le ha comunicado que está firmada la autorización, base del expediente, para llegar al empréstito expresado. De esta forma el gran republicano cordobés, colabora a esa gran propósito beneficioso para la ciudad y para la provincia.

Pero hay algo más todavía en esto. Y ese algo es, que el señor Vaquero, conocedor de los problemas locales a fondo, tanto como el que más, por haber luchado siempre en favor de la solución de esos problemas, orienta la iniciativa de la Diputación Provincial, hacia la realización de un buen Sanatorio Anti-tuberculoso en la Sierra de Córdoba. Nada de reforma de viejos hospitales enquistados en el corazón de la ciudad. Nada de nuevas edificaciones aquí, a dos pasos de las viviendas de los sanos. Llevar hacia la Sierra, hacia el gran parque de salubridad de Córdoba hacia su laboratorio natural de oxígeno el Sanatorio Anti-tuberculoso, y edificarlo allí, con la cooperación vigilante del Estado, con su subvención inclusive, es una gran fórmula, una solución bien clara, a tanta y tanta tragedia como origina la agresión de esa terrible y fatídica enfermedad que lleva la desolación a los hogares, especialmente a los humildes.

A esa idea propicia del señor Vaquero, ha de contestar la Diputación aportando el mayor esfuerzo para su logro feliz. En el ministerio de la Gobernación está hoy quien facilitará la gestión, y abreviará los trámites, y salvará los obstáculos que se alcen en el camino de las realizaciones. Puede asegurarse que la oportunidad favorece a Córdoba y no es hora de desaprovecharla.

Todo lo que ahora queda por hacer es someter la idea al estudio de los técnicos. Oír a los arquitectos. Escuchar a los médicos. Contar con cuantos han de tener asesoramiento y colaboración cerca del presidente de la Diputación Provincial señor Troyano, tan amante de su tierra, y tan cumplidor de los deberes de su cargo. Y así el proyecto, por el amor y el patriotismo de los que en él intervengan, se convertirá pronto, como deseamos, en una grata y consoladora realidad.

En la Cruz Roja

Una comida a los ancianos

Ayer a las diez y media de la mañana, se ofreció en el Hospital de la Cruz Roja, una comida a diez ancianos y otras diez ancianas de los que han recibido asistencia facultativa en aquel centro durante el año anterior.

La comida fue servida por las señoritas damas enfermeras de la Institución.

Asistieron al acto el gobernador civil señor Gardoqui y señora; gobernador militar de la Plaza, don Ciriacco Cascajo; don Antonio Fernández Vergara, en representación del pre-

sidente de la Diputación, don Pablo Troyano y por el alcalde, don Bernardo Garrido de los Reyes, el concejal don Julián González.

El director de la Cruz Roja, don Julián Ruiz Martín y señora; el Comité de la Cruz Roja, el cuerpo médico, y una sección de la ambulancia mandada por el oficial señor Biedma.

Después de la comida se les obsequió con una canasta conteniendo medio kilo de arroz, otro medio de garbanzos, otro de azúcar, idem de café, idem de chorizo, una libra de chocolate, varios plátanos y naranjas.

Todos los invitados al acto, fueron a continuación obsequiados con un espléndido lunch.

AYUNTAMIENTO

OBSEQUIO A LOS ANCIANOS ASILADOS

El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes manifestó hoy a los periodistas que con el producto de lo recaudado a tal objeto en suscripción popular abierta por la Agencia Comercial Publicidad Obregón, ayer, el director de la misma don Enrique de Obregón, obsequió a los acogidos en el Asilo municipal con tabaco, tortas y caramelos, resultando el acto altamente simpático y gozando los ancianos asilados de unas horas de verdadera alegría.

El señor Garrido expresó ante los informadores su deseo de hacer pública su gratitud y la de la Corporación que preside al señor Obregón, por su rasgo humanitario, por el interés mostrado tanto en esta como en otras muchas ocasiones, en favorecer a los desvalidos y por haber exteriorizado la nobleza de sus sentimientos con su generosa visita a aquella casa, cuya existencia parece que han olvidado los cordobeses.

LAS CARTAS SIN SEÑAS

Dijo también don Bernardo Garrido, que recibía muchas cartas con peticiones y de recomendación, en las que, los interesados, no consignaban su domicilio, por lo que se veía en la imposibilidad de contestarlas, y por tanto rogaba por mediación de la prensa, a todas aquellas personas que le escriban, lo hagan acompañando a las cartas que le envíen sus respectivas direcciones.

CONSEJO LOCAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

Para conocimiento de los interesados se anuncia que queda abierta la matrícula en las siguientes escuelas de nueva creación:

Campo Santo de los Mártires (niños y párvulos).

Calle del Buen Pastor, (niñas y párvulos).

Alcántara Rubio

Odontólogo: Enfermedades de boca y dientes

RAYOS X - MALAGA, 8

TELÉFONO, 2772

JOSE SANCHEZ DE LA CUESTA

Del Hospital del Niño Jesús de Madrid
Medicina general y especialista en
enfermedades de la infancia

CONDE DE TORRES CABRERA 2-D
Consulta de 3 a 5 :-: Teléfono, 1.369

PARRAFILLOS

EN MI PAIS NO HAY LUZ

La verdad es que la gloriosa tradición española de los honderos mallorquines, tiene en Córdoba una feliz continuación. El espíritu de la raza está en pie. Solo que en vez de ser honda el instrumento de ahora—aquellas insignes hondas baleares de la historia—ha sido sustituida por el tira-chinas. El tira-chinas es instrumento más propio de la civilización actual. Más ligero. Más ingravido. Más elegante y más cómodo.

Los tira-chinas de Córdoba vienen a ser una superación industrial de las hondas de la edad media. Y los tiradores cordobeses, una prolongación espiritual de los honderos mallorquines. Que se lo pregunten, sino, a los vecinos de algunas calles. La de Juan de Mena entre ellas. Los tira-chinas han hecho verdaderos estregos en la citada calle. Denodados batallones de tiradores, hacen a diario, gala de su aguerrida preparación. Apuntan a una bombilla de la luz eléctrica, y ¡zás! bombilla rota. Vuelven a ponerlas previsora-mente y vuelven a romperlas. La puntería de los esgrimidores de tira-chinas es algo excelente. Podría hasta celebrarse un concurso entre los chicos con un premio para el que rompiera más. El caso es encauzar esas magníficas actividades de la raza.

Claro que los vecinos no están muy conformes. Han tenido la calle sin luz seis o siete días. Y al cobijo de la oscuridad, los desaprensivos dan en la manía de hacer sus necesidades en la citada calle, y de verter sus inmundicias allí.

Trasladamos esas quejas a quien corresponda, en la seguridad de que se reglamentará el uso de los tira-chinas de forma que sean del agrado del vecindario.

Cuestionario indiscreto

GAZPACHO ANDALUZ

Algún republicano cordobés, nos ha mostrado, justamente alarmado, el recorte de un periódico, que inserta unas recientes manifestaciones de José Antonio Primo de Rivera, acerca del nuevo sentido político, que según el jefe, afecta al partido fascista español.

Según el recorte citado, se asegura que el fascio que disfrutamos no tiene parecido alguno con el partido fascista de Mussolini, y mucho menos con el que acaudilla el perinclito jefe de bigotillo y tupé, führer Adolfo Hitler. Antes bien; asegura que el fascismo español es un partido de izquierdas, cuya denominación real debe ser "nacional-sindicalista"

Nos sorprende extraordinariamente, y compartimos la sorpresa de nuestro republicano comunicante. Cualquier cosa sospechábamos del fascio, menos que pudiera adoptar—aunque solo sea en el papel—el apellido sindicalista. Un partido autócrata teñido de sindicalismo, es la más famosa paradoja que puede darse. Sin duda el joven führer, ha perdido los estribos. Por lo visto no logra reclutar gente en cierto sector de la sociedad y vuelve los ojos al sindicalismo. Le auguramos una positiva desilusión. Ahora nos explicamos perfectamente que algunos líderes fascistas tomen café con destacados sindicalistas y comunistas. Esperemos, a ver qué sale de este nuevo gazpacho andaluz.

POSTALILLA

CIUDADANO DE HONOR

Hace unos días publicábamos un fondo titulado "Manos de hierro". En él, consignábamos el ejemplar patriotismo de un rico hacendado sevillano—Sanchez Dalp—que se entretenía en pagarle a sus obreros del campo, la importante suma de tres pesetas de jornal. De cada jornalero, se comía el aventajado agricultor tres o cuatro pesetas diarias. Claro que la autoridad premió con diez mil pesetas de multa, el acendrado patriotismo del opulento sevillano.

Pues bien; un nuevo ejemplar ha venido a enriquecer la fauna de los protectores del obrero. Este ejemplar se llama don Agustín Espuny Alexandre. Un catalán que explota en Puente Genil, fábricas aceiteras y de orujo, entre otros negocios.

Pues bien; el señor Espuny tiene 99 obreros andaluces, de los cuales 92 son de Alcalá la Real. El sueldo más elevado que paga asciende a seis pesetas, debiendo pagar diez. Los obreros que cobran cinco pesetas, deben percibir 6'50, según las leyes vigentes. Y a más de eso, les hace trabajar 12 horas, en vez de la jornada legal que es de ocho.

Nada más. Este hombre benemérito merece cualquier cosa. Hasta un homenaje, con discursos y todo. Precisamente, el clamor que levantaba su labor filantrópica, fué lo que movió al delegado del Trabajo, señor Gavilán, a visitarle. Una visita de felicitación por su proceder. Y una vez que el señor Gavilán, hubo comprobado la celestial conducta del ciudadano catalán, lo puso en conocimiento del señor gobernador, quien hará la oportuna propuesta de recompensa. Hombres como el señor Espuny son los que necesita España.

DICK

La estancia en Córdoba del Subsecretario de Gobernación

El señor de Pablo-Blanco Torres es obsequiado con un almuerzo íntimo

A la una y media de la tarde de ayer se celebró en el Hotel Regina un almuerzo íntimo, ofrecido por los amigos del nuevo Subsecretario de Gobernación don Joaquín de Pablo Blanco.

A pesar de que se había limitado el número de comensales, concurrieron al acto unos sesenta amigos del señor de Pablo Blanco.

La presidencia del acto fué ocupada por el Subsecretario señor de Pablo Blanco Torres, gobernador civil señor Gardoqui, alcalde de la capital señor Garrido de los Reyes, presidente de la Diputación señor Troyano, delegado de Hacienda señor Danvila, presidente del Círculo de Labradores señor Suárez Varela Alonso, presidente de la Asociación de Ganaderos señor Amán Gómez, presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana señor Peinado Reyes, presidente de la Cámara de Comercio señor Cuesta y Costi, vicepresidente del Consejo de Administración de LA VOZ señor Sánchez Aroca, diputado a Cortes señor Salinas Diéguez, presidente de la Cámara Agrícola señor

de la Lastra, presidente del Círculo Radical señor Solano Pérez y los señores Sánchez de Puerta y Vibora Blancas, íntimos del agasajado.

Figuraban además en las mesas diversas personalidades amigas del señor de Pablo Blanco.

El almuerzo, muy bien servido por el Hotel Regina, se ajustó al siguiente menú:

Entremeses variados. Solera Olorosa Salinas. Tortilla al Sacro Monte. Lenguado Molinera. Rioja Banda Azul. Mixed Grill. Tarta Antequera. Frutas. Café. Licores. Habanos.

Durante el almuerzo reinó entre los comensales la mayor cordialidad.

Por expreso deseo del homenajado, no se pronunciaron discursos.

Al terminar el almuerzo el señor Subsecretario emprendió su viaje de regreso a Madrid en automóvil, siendo despedido por todos, y acompañado hasta el límite de la provincia por el comisario general de Vigilancia de Andalucía señor Herrera Pérez y por el comisario de Córdoba señor Jiménez Abad.

El ministro de la Gobernación habla de los caminos en la provincia y de los grupos escolares

En la conferencia telefónica, celebrada por el ministro de la Gobernación con el presidente de la Diputación de Córdoba, señor Troyano, se interesó vivamente el señor Vaquero por las obras que se realizan en los caminos provinciales, a fin de activarlas y evitar el paro obrero.

También habló de los grupos escolares, con el fin de activar su construcción, por medio de una gestión eficaz y rápida cerca de su compañero de Gabinete el ministro de Instrucción Pública.

El señor Vaquero, expresó al señor Troyano, su deseo, que es el de siempre, de poner todo su entusiasmo y esfuerzo en la solución inmediata de los asuntos que favorezcan a Córdoba.

GOBIERNO CIVIL

Manifestaciones del gobernador

Al recibir esta mañana el gobernador a los periodistas, les manifestó que le interesaba hacer resaltar su satisfacción por la detención de los autores de un incendio en Lucena.

Agregó que había felicitado a la guardia civil, por el éxito del servicio.

En nombre del subsecretario de Gobernación señor de Pablo Blanco, dió el gobernador las gracias a cuantos amigos de aquél le acompañaron ayer, haciéndole objeto de múltiples atenciones.

Terminó el gobernador testimoniando su complacencia por el orden con que desfiló la Cabalgata de los Magos, sin incidente alguno, como esperaba de la sensatez y cultura del pueblo de Córdoba.

A los jefes de vigilancia, Asalto y Seguridad encargados de mantenimiento del orden los ha felicitado el señor Gardoqui.

Visitas

El señor gobernador recibió en su despacho oficial las siguientes visitas:

Diputado don Antonio Navajas y

Centro Obrero Republicano Radical

Se cita a Junta General reglamentaria a todos los socios de este Centro para el día 13 del corriente a las seis de la tarde, para elección de los cargos que reglamentariamente les corresponden cesar en la Junta Directiva y presentación de cuentas.

El presidente, Francisco Solano,

alcalde de Castro del Río, para tratar asunto relativo al alojamiento de fuerzas de la guardia civil en el citado pueblo, los periodistas madrileños señores Martínez y Soriano, diputado don Laureano Fernández Martos, don José L. Escuin, comandante de Caballería; don Antonio Jiménez, de Córdoba; don Isidoro Gámez García, de Córdoba; D. Emilio Arroyo, de Moriles, y don José Sánchez, juez municipal de Villaviciosa.

Donativos

Donativos facilitados por el excelentísimo señor gobernador civil en el día de hoy:

A Carmen García, 5 pesetas; a Claudio Baglieto, 10'50; a Antonio García, 5. Total, 20'50 pesetas.

Intereses de Córdoba

El excelentísimo señor subsecretario del ministerio de la Gobernación don Joaquín de Pablo Blanco, ha comunicado por teléfono en las primeras horas de la tarde de hoy al gobernador civil señor Gardoqui, que el excelentísimo señor ministro de dicho departamento don Eloy Vaquero, había firmado la oportuna disposición autorizando a la Diputación Provincial para concertar el empréstito proyectado de cuatro millones de pesetas para construir un nuevo hospital.

Del mismo modo comunicó el señor de Pablo Blanco al gobernador civil, había sido firmado el crédito de 40.000 pesetas para obras en el Cuartel de la Victoria que actualmente ocupa la Comandancia de la guardia civil de esta provincia.

El gobernador rápidamente ha hecho públicas ambas favorables noticias, las que redundando en beneficio de la clase obrera dada la importancia de las obras en proyecto, ponen de manifiesto el interés por Córdoba del señor Ministro de la Gobernación don Eloy Vaquero y del subsecretario del ramo don Joaquín de Pablo Blanco, a quienes se debe en primer término la pronta resolución de uno y otro asunto de tanto interés para la capital.

Pida usted

Jabones "Huertas"

Estadística de accidentes del Trabajo

Noviembre de 1934

En el mes de noviembre último, la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo, ha recibido 169 notificaciones de accidentes, correspondiendo 55 a accidentes mortales y 114 a accidentes que han producido incapacidades permanentes para el trabajo.

De los accidentes referidos corresponden: 6 a patronos no asegurados; 72 a patronos asegurados en la Caja Nacional; 50, a asegurados en Mutualidades, y 41 a asegurados en Compañías mercantiles. Las víctimas de accidentes fueron todas españolas.

Los expedientes resueltos positivamente fueron 170. De ellos 57 de muerte, importando los capitales 969.872'46 pesetas.

Los incapacidades permanentes parciales resueltas durante noviembre fueron 79, con un importe de 547.340'02 pesetas; las permanentes totales para la profesión 25 con un importe de 425.802'46 pesetas y las permanentes absolutas para todo trabajo 9, con un importe de 221.487'78 pesetas.

Las rentas anuales correspondientes a noviembre importan, 124.912'45 pesetas.

El importe total de las rentas anuales constituidas hasta la fecha, asciende a 1.533.565'51 pesetas.

El promedio anual de coste de las rentas para los derechohabientes de fallecidos es de 15.154'94 pesetas. La de mayor coste ascendió a 64.161'28 pesetas y la de menor coste a 217'30 pesetas. Por indemnizaciones de sepelio se han satisfecho 20.550'00 pesetas. En las rentas por incapacidad permanente los promedios son: permanente parcial 10.763'90 pesetas; permanente total 17.125'25 pesetas y permanente absoluta 23.435'75 pesetas.

Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la Infancia, Huesos y Articulaciones. Medicina general. Rayos X.—Victoriano Rivera, 4, principal, (antes Plata), Teléfono 13-68.

LOS CACOS NO CESAN

Un robo en la zapatería Rodríguez

Ayer tarde, unos soldados del regimiento de Artillería que pasaban por la calle Gondomar, vieron que tres desconocidos, manipulaban en actitud sospechosa, en la puerta de la zapatería que tiene don José Rodríguez en el número 10 de dicha calle.

Como continuaran infundiéndoles sospechas, los soldados dieron conocimiento de lo que acababan de ver, a una pareja del Cuerpo de Seguridad, que prestaba servicio en la esquina de la expresada vía.

Cuando ésta hubo llegado, los desconocidos se dieron a la fuga.

La puerta del establecimiento se encontraba violentada y de la caja registradora, notábase la falta de 50 pesetas.

La policía trabaja para descubrir y detener a los autores del robo.

Instrucción Pública

INTERINIDADES

Han solicitado interinidades los siguientes maestros:

Doña Adelaida Pozo, don Ramón Molina, don Ignacio Ruiz, don Eduar do Sánchez Tirado, doña Marina E. Bravo, doña Amelia Chamorro, don José María Contreras, don Andrés Cerezo, doña Josefa García, don Salvador Llorente y don Pacasio Peña

SALUDO

El director General de Primera Enseñanza saluda a personal de esta Sección Administrativa, al posesionarse de su cargo.

EXPEDIENTE

El jefe de la Sección de construcción escolar remite expediente sobre construcción de escuelas de Villaralto, para subsanar reparos.

TITULO

Se ha recibido en la Sección Administrativa el título de maestro de don Manuel López Delgado.

POR DERECHO DE CONSORTES

Don Antonio Priego Morta, solicita una escuela de Córdoba por derecho de consortes.

PERFIL DEL DIA

CARIDAD

Caridad. Santa palabra que siempre encuentra eco en los nobles corazones. El pueblo cordobés, ha dado una prueba más de sus acendrados sentimientos caritativos cooperando, cada cual con un óbolo al alcance de sus posibilidades económicas, al mayor esplendor de la cabalgata de los Reyes Magos. Los niños del Hospicio ya tienen juguetes. Los han recibido de manos de los Monarcas orientales, no sin cierto temor a sus venerables aspectos. Pero ese temor de los pequeñuelos se trocó bien pronto en confianza cuando los Magos, todo bondad y acogimiento, les acariciaron con sus manos sarmentosas y les besaron con unción paternal. Y entonces... ¡Cuánta carita alegre; cuántos grititos jubilosos; cuántas manecitas, juntándose en el aplauso entusiasta e ingenuo...! Y sobre todo, cuánta gratitud en el pecho de esos pobres niños, hacia quienes con su esfuerzo moral o sus aportaciones materiales, cooperaron al resurgimiento de esta fiesta infantil, que no debe nunca desaparecer.

Hermoso y subyugador perfil, el del sábado. Las autoridades, el pueblo cordobés, todos al servicio del niño. Todos procurando apartarle de la realidad triste de sus existencias; proporcionarle un rato de ilusión, de bella ilusión. Sin distinción de ideologías políticas. Apartando prejuicios de unos e intereses de otros. Por y para el niño. Cuerpos y almas pobres frente a la vida. Frente al monstruo fantástico, que hay que saber venerar. Estos niños de hoy, serán hombres mañana y hay que prepararlos para la lucha. Así, con caridad, con dulzura, con verdadero amor... Esta es la única forma, de inculcar en sus almitas vírgenes, el amor a sus semejantes y el respeto a la sociedad, junto a la que algún día habrán de vivir libremente.

J. SANCHEZ GARRIDO

Mugica, Arellano y Cia., S. A.

MAQUINARIA AGRICOLA

Ofrece a todos sus cliente su nuevo domicilio en Córdoba:

DOCE DE OCTUBRE, NÚM. 5

LA VOZ se vende en Málaga
En la Librería RIVAS. Calle Marqués
de Larlos

LOS SUCESOS DEL DIA

Caída

En su domicilio Plaza de la Paja, número 3, dió una caída Isabel Velázquez Rísquez, de 36 años.

Resultó con la fractura del cúbito y radio izquierdo por su tercio medio. Grave.

Fué asistida en la Casa de Socorro.

Futbolista lesionado

Ayer domingo cuando jugaba al fútbol en los llanos del Viaducto, el joven de 20 años Enrique Dominguez Romero, tuvo la desgracia de caer al suelo, fracturándose la pierna derecha por su tercio medio.

Los demás compañeros le condujeron a la Casa de Socorro, donde fué asistido.

Fué trasladado al Hospital de Agudos, una vez curado.

Sa cae de la "moto"

Cuando pasaba por la Ribera montado en una motocicleta Fernando Núñez Haza, de 28 años, cayó de la misma a consecuencia de un mal viraje.

Se produjo heridas contusas en el arco superciliar izquierdo, contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo y conmoción cerebral. Grave.

Recibió asistencia facultativa en la Clínica Municipal de la calle Gónzora.

Pasó a su domicilio Judíos, 9, una vez curado.

Marido "cariñoso"

En su domicilio Cañamo, 12, fué maltratada por su marido Antonio Cámara Blanca, Pilar Cañero Salamanca, de 33 años.

Como consecuencia de las "cariñas", tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro, de una herida contusa en la región parietal derecha.

El Juzgado pondrá paz en los "amartelados" cónyuges.

Insultos

Una pareja del cuerpo de Seguridad, detuvo ayer a Francisco Arjona Guerrero, por haber insultado groseramente a Angela Moreno de la Cruz.

Amenazas

Ayer fué a cobrar un recibo de la casa sin número de la calle San Basilio, Gabriel Fernández Vázquez.

Los inquilinos José Huertas León y su hijo José Huertas Otero, en el buen ánimo de "pagar", le insultaron y amenazaron, si por broma, les volvía a presentar el recibo.

Padre e hijo quedaron detenidos por una pareja del cuerpo de Seguridad.

Escandalosos

Por promover fuertes escándalos en la vía pública, han sido detenidos por un guardia Urbano, Miguel Pleguezuelo García y Margarita Serrano Serrano.

Sospechosos e indocumentados

La policía ha llevado a cabo la detención de los sospechosos e indocumentados Angel Cano Cuesta, Jorge Mengibar Ibáñez, Gaspar Gómez Rodríguez Geata, José Alarcón Arias y Antonio Villalba Vázquez.

Amenazas de muerte

Una pareja de Seguridad detuvo a Andrés Ortiz Castillejos, cuyo individuo amenazó de muerte en la calle Postrera a Manuela Aranda Matilla.

Buen perol

Carmen Castro Pena, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia que durante la madrugada anterior unos desconocidos penetraron en su domicilio Aceituno, 3, llevándose 7 gallinas y un gallo.

Tribunales

Audiencia

JUICIOS PARA MAÑANA

En la Sala Primera de esta Audiencia se celebrarán mañana las vistas de las causas siguientes:

De la Derecha de Córdoba, por hurto, contra José María Adrián Algualcil.

Defensor señor Pérez Rico y procurador señor La Cerda.

El mismo Juzgado: por hurto contra Juan Francisco García Jurado.

Defensor, señor Madueño y procurador señor Arévalo.

Del Juzgado de Baena: por hurto contra María del Carmen Porras Moyano.

Defensor señor Espina. Procurador señor Rodríguez.

Del Juzgado de La Rambla: por amenazas contra Rafael Expósito Pardo.

Los señores Velasco y García Varo, tienen a sus respectivos cargos la defensa y representación del procesado.

También en la Sala Segunda se verán y fallarán las causas siguientes:

De Aguilar de la Frontera: por hurto, tenencia de armas y atentado, contra Francisco Serrano Aranda y dos más.

Abogados defensores, señores Rosés y Muñoz Córdoba. Procurador, señor García Varo.

De Lucena: por estafa contra Francisco Solís González.

El señor Espina defenderá al procesado y le representará el procurador señor Castiñeira.

Del Juzgado de Pozoblanco, por hurto contra Antonio Fernández Alcalde y tres más.

La defensa y representación de los procesados están encomendadas al abogado y procurador señores Espina y Arévalo.

Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes

CITACION

En cumplimiento de lo que dispone el artículo 39 del Reglamento, se convoca a los señores socios que tengan derecho con arreglo al Artículo 25 del mismo, a la Junta General Ordinaria que ha de celebrarse el domingo 13 del corriente a las cuatro de la tarde en el domicilio social, para la presentación del inventario, Balance y estado de cuentas del ejercicio terminado en 31 de Diciembre del año anterior, y elección de nueva directiva.

Lo que se publica para general conocimiento suplicando asistencia.

Córdoba, 7 de Enero de 1935.—El Secretario, Francisco Jiménez.

DE FUTBOL

El encuentro de ayer tarde

Ayer tarde en el Stadium América, celebróse un encuentro entre la Balompédica Cordobesa y la Balompédica Linarensis.

Ambos equipos empezaron el juego con soltura y brillantez, pero pronto demostraron los de Linares su aceleramiento.

En el primer tiempo, los locales marcaron un tanto y en el segundo otro.

Casi al finalizar el partido, los linarenses que estaban a cero, marcaron dos, quedando empatados.

Es de justicia destacar la labor del árbitro don José María de los Herreros, que desde un principio se mostró imparcial como corresponde a su cargo.

El público le aplaudió mucho.

GOL

ALMACEN DE HUEVOS

Al por mayor y menor frescos y garantizados, condiciones especiales a Hoteles, Restaurants y tiendas de Comestibles.

MANUEL LOPEZ VERTEDOR
Gutiérrez de los Ríos 11, Teléfono,

Información Taurina

Cuadro estadístico de las corridas toreadas por el novillero Pedro Ramirez "Torerito de Triana" en la temporada de 1934.

25 de Febrero, Madrid, toros de Murube, con Palomino y Niño de la Estrella oreja, una, primera en Madrid en 1934; 4 Marzo, Madrid, Torre Abad, Chafmeta y El Soldado; 18 Marzo, Bilbao, Buenabarba, Agüero y Rey Conde, mató tres por cogida de R. Conde; 25 Marzo, Barcelona, Arrauz, Antoñete, Iglesias y R. de la Serna; 1 Abril, La Línea, Saltillo, Rondeño y Solórzano, suspendida por lluvia; 8 Abril, Valencia, Miura, Esparterito y Monteliu, mató tres por cogida Esparterito; 22 Abril, Sevilla, Esteban González, Laine, Garza y Alcalareño, una oreja; 28 Abril, Jerez de la Frontera, Murube, Laine y Venturita, dos orejas y un rabo; 29 Abril, Andújar, Natera, Gitanillo de Triana III y Revertito; 6 Mayo, Sevilla, Muñabe, Madrífelito y Ricardo Torres; 20 Mayo, Cabannes (Francia), Barvieri, Martín Bilbao, dos orejas y un rabo; 2 Junio, Fuentes de León, López Plata, Gitanillo de Triana III, cuatro orejas y dos rabos; 24 Junio, Jerez de la Frontera, Juan Belmonte, Carnicerito de Málaga y Niño del Barrio, una oreja, mató uno por puntazo cara. Corrida mixta; 15 Julio, Almería, Pérez Padilla, Varellito II y Alcalareño, 1 oreja; 22 Julio, San Fernando, Villamarta, Rebutina y Niño del Matadero, 2 orejas y un rabo; 25 Julio, Córdoba, Miura, Zurito y Niño del Barrio, una oreja; 29 Julio, La Línea, Mora Fi-

gueroa, Niño de la Estrella y Solórzano, dos orejas y un rabo; 5 Agosto, Nerva, Miura, Gitanillo de Camas, una oreja; 15 Agosto, Almendra lejo, Miura, Revertito y Solórzano, cuatro orejas y dos rabos; 19 Agosto, Badajoz, Viuda de Soler, Ritoré, cuatro orejas y dos rabos; 31 Agosto, Constantina, Santa Coloma, Gitanillo de Camas y Luca de Tena, dos orejas y un rabo, mató uno por cogida; 2 Septiembre, Sanlúcar de Barrameda, Santa Coloma, Gitanillo de Camas y Luca de Tena, dos orejas y un rabo; 8 Septiembre, Ayamonte, José Marzal, Luca de Tena; 9 Septiembre, Barcarrota, Albarrán, Ricardo Torres y López Lago, cuatro orejas y dos rabos; 14 Septiembre, Fuentes del Maestre, José Marzal, único matador, cuatro orejas y dos rabos; 23 Septiembre, Olivenza, José Marzal, Niño del Barrio, Cirujeda y Ritoré, seis orejas y tres rabos. Mató tres, por cogida del Niño del Barrio; 30 Septiembre, Badajoz, Viuda de Soler, Ritoré, una oreja, mató cinco por cogida de Ritoré; 6 Octubre, Zafra, García de la Peña, Gitanillo de Triana III y Luca de Tena, una oreja; 30 Diciembre, Casablanca (Francia), Santa Coloma, Pericás y Juanito Valenciano, cuatro orejas y dos rabos.

Totales, 60 toros estoqueados, 50 orejas y 21 rabos.

FRANCISCO RAMIREZ RODRIGUEZ

Médico Director del Servicio Provincial de Higiene infantil Enfermedades de los niños. Consulta de 3 a 5. Plaza de la República, 7. Teléfono, 17-96.

Fuente-Obejuna

Marchó a Doña Mencía (Córdoba), acompañado de su distinguida esposa, hijos y hermanos, nuestro distinguido y querido amigo don Manuel Mialdea, contratista que dirigió las obras de este Ayuntamiento y otras, y que va a dicha población a dirigir la construcción de una iglesia.

Deseamos al querido amigo y familia muchas prosperidades en el Nuevo Año que empieza y que la felicidad no los deje de la mano.

Tenemos entendido que el Ayuntamiento de Fuente Obejuna piensa realizar un acto conmemorativo en el Centenario de Lope de Vega.

Celebramos mucho que nuestra iniciativa haya tenido acogida tan favorable y alentamos al Municipio, para que no desmaye en tan noble y patriótica empresa.

T. R.

Hacienda

PAGOS PARA MAÑANA

Por la Depositaria-pagaduría de esta Delegación de Hacienda, se harán efectivos mañana los siguientes libramientos:

Don José García Moyano, don Benito Cantero Berjillos, don Domingo Linares Tienda, don Luis Barbudo, señor secretario de Primera Instancia de Priego, don Amador Bueno Jaraquemada, don Práxedes Cruz Roldán, don Fernando Rodríguez Ferrer, don Manuel Romera Fernández, don Manuel Guerrero García del Busto, don Máximo Muñoz López y don Miguel Gómez Ramírez.

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Varios

SOLARES.—Se vallan económicamente con los bloques que fabrica "La Maderera Andaluza", Avenida América, 1.

¡PINRI! Sombreros, Gorras, Boinas ¡PINRI! Fabricación nacional. ¡Caballero, si compra usted esta marca, permitira dar salarios al obrero español y cooperará humanitaria-

mente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España. Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba.

NECESITO mecanógrafa muy práctica, católica, con buenas referencias. Dirigirse a esta Administración. Viuda de Lara.

Arrendamientos

ARRENDAMIENTO. Se arrienda desde el día cochera y magnífico sótano, propio para depósito, almacén o cosa análoga, en calle Reyes Católicos, 14. Para tratar, San Zolito, 2. Canalejas, 10.

SE ARRIENDA un salón para guardar muebles, bodega o cosa análoga, con

entrada de carruajes, hasta el mismo, en Parras, 13, y se hace almoneda de varios muebles a precio módico.

Compras y ventas

Se compran ACEITUNAS de molienda. Informe, Pedro Guarnido, S. Fernando, 42. Teléfono 1571. Córdoba.

SE VENDEN puertas de derribo, mesa escritorio, idem de comedor y cocina, sillas, cama grande o chica de hierro y otros efectos. Informes: Rey Heredia, 16, principal.

OCASION.—Automóvil, seminuevo, se vende toda prueba. "Martos Automóvil S. A.". Delegación de

Córdoba: Avenida de América, 1.

CEBOLLAS para matanzas. —Se venden en la finca "El Capricho", para tratar, en dicha finca. Teléfono 208, en Alcolea.

ARPILLERAS y sacos usados, muy baratos, para fregar, vende: Doce de Octubre, 10. Fábrica de Fideos.

SE VENDEN dos casas en la calle Mariano de Cavia, pesetas, y otra por 6.500, en Olivos Borrachos, número 6. Una por 5.000

SE VENDE en precio baratísimo, un aparador con puertas de cristales. Para tratar: Leiva Aguilar, número 6.

¡PINRI! CUCHILLA DE AFEITAR
¡PINRI!

Su buena calidad se ha ganado un bonito mercado en todas las poblaciones de España. La cuchilla vale 0'15 céntimos. El paquete de diez, 1'20 Depósito y venta al detall. Sombreros Padilla Crespo. Gondomar, 11.—Córdoba.

Carbones minerales
y Vegetales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2803 CORDOBA



Relojes baratísimos

NUEVOS PRECIOS

VERDADERA GANDA

De pared, desde	22 pesetas.
Despertadores	7
De bolsillo	6
Falsera ancora	10

Casa de solvencia moral reconocida per todo el mundo. Precios a la vista. Operaciones al crédito y contado

RELOJERIA ROYAL
ACERA DE LA CAMPANA

Mercado de Córdoba

DATOS OFICIALES DE COTIZACION

Artículos	Unidad	Precio
Aceite oliva primera...	100 k.	167'00
Id. corriente	id.	157'00
Id. fresco 1. ^a	id.	160'00
Id. corriente	id.	150'00
Avena.....	id.	31'00
Cebada.....	id.	33'00
Habas caste-llanas	id.	44'00
Id. morunas	id.	43'00
Harina can-deal 1. ^a ...	id.	65'00
id. corriente (tasa)	id.	56'00
Maiz.....	id.	43'00
Trigo (tasa)	id.	50 a 55

Pan de familia, 0'60 kilo.—De primera. 0'65

Leche: de vaca, 0,80 litro. De cabra, 0,80.

Vaca can hueso, a pesetas 4'10 kilo; sin hueso, a 5'70; ternera con hueso, a 4'50; sin hueso, a 6'20; macho, a 3'30.

Garbanzos: 1'15 a 1'80 kilo.

Fideos: kilo. 1'40.

Arroz: Corriente, 0'70 kilo. Bomba, 0'80.—Especial, en saquitos, a 1'20 pesetas kilo.

Lentejas, de 1'20 kilo a 1'60.

Patatas, 0'35 kilo.

Judías, de 1'20 kilo a 1'60.

Azúcar, kilo, 1'90.

Aceite, 1'50 litro y 1'60.

Café, 9, 10 y 11 pesetas kilo.

Huevos de campaña de 3'50 a 4 pesetas la docena. Importados, de 2'50 a 3 pesetas docena.

Manuel González Zayas

ALMACÉN al por MAYOR de CEREALES Y LEGUMBRES

Especialidad en Garbanzos

Molina Sánchez, 1 :: Plaza de Bolívar

Teléfono 1-3-3-9 :: CORDOBA

¡PINRI! CUCHILLA DE AFEITAR
¡PINRI!

Para dar a conocer esta buena marca, Padilla Crespo, ha abierto un concurso con un premio de 1.000 pesetas en la forma siguiente:

En poder de un Notario, hay depositado un diseño de PINRI y en el cual ha marcado Padilla Crespo un número uno. Usted comprará una cuchilla PINRI y en el sobre que le sirve de envoltura está el diseño, o sea el dibujo PINRI, y si tiene usted el acierto de marcar el número uno en el mismo sitio que lo ha puesto Padilla Crespo, se ganará las mil pesetas. Una misma persona puede concursar todas las veces que lo desee.

Para más detalles, pida el prospecto explicativo del concurso, en la Sombrerería Padilla Crespo, Gondomar, 11.

Imposible toda duda



DESPUES de haber oido los nuevos modelos

Pilot

de 5, 6 y 8 válvulas de todas ondas

extracorta, corta normal y larga

SOLO ELEGIRÁ

un PILOT sin competencia



de venta en CORDOBA,

Vía de MARTINEZ RUCKER

Claudio Marcelo 13

PILOT-RADIO

Anuncios Artísticos para Cine

En colores, desde 10 pesetas SANTOS. Pedro Fernández, 3 Teléfono, 2-7-7-8.-CORDOBA

Cooperativa de Ebanistas
Santa María, núm. 1

MUEBLES DE TODAS CLASES / ESTILOS

CORDOBA :: Teléfono 2-7-1-2

PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N.º 14